Limitin Temel Ozelliginin daha genel bir sekli

Teorem: f: A — R bir fonksiyon, BUC CAC BUCU{c}vece B, c¢ " LeRU{zxoo} olsun.
O zaman

lim f(z) = L <= lim f|p(x) = L
Tr—cC r—cC

(NOT: Bu iddia, c ile ilgili kogullarda uygun degisiklikler yapildiginda, ¢ = £o0o oldugunda da
dogru olur)

ISPAT: = yoniiniin ispat1 (C' ne olursa olsun) yapildigi i¢in <= yoniiniin ispatin1 yapmak yeterlidir.

Oncelikle, ¢ ¢ C” oldugu icin (Vj,(c) N C)\ {c} = (Vs,(c) \ {c}) N C =  olacak sekilde bir §y > 0
sayis1 vardir.

Once ispat1 L € R durumu icin yapalim.

Bir € > 0 sayist verilsin. lim f|g(z) = L oldugundan
Tr—cC
0<|z—c| <6 vexe Boldugunda |f|p(z) — L| < e

olacak gekilde bir d; > 0 sayis1 vardir.

d = min{dg, 01 } alahm. § > 0, § < &y ve 6 < d; olur.
0<|z—c¢c| <dvexe Aolsun.
(0 < & oldugu igin Vi \ {c} C Vj, \ {c} olur ve ) = € V5, \ {c} oldugu igin = ¢ C olur.

Oyleyse x € B olmalidir.
0<|z—r¢cl <d<d vexe Bolduguicin de |f(z) — L| = |f|g(x) — L| < € olur.

L = +o00 durumu i¢in ispat:
M € R verilsin. lim f|g(x) = 400 oldugundan

Tr—cC

0<|x—c| <d vex € Boldugunda f|g(z) > M

olacak gekilde bir d; > 0 sayis1 vardir.
0 = min{dg, 61} alahm. § > 0, § < &y ve § < §; olur.
0<|z—c| <dvexe Aolsun.
(0 < & oldugu igin Vi \ {c} C Vi, \ {c} olur ve ) z € V5, \ {c} oldugu igin = ¢ C olur.
Oyleyse = € B olmahdir.
0<|z—r¢c <d<d vexe Bolduguicin de f(z) = f|p(x) > M olur.

L = —o00 durumu ic¢in ispat hemen hemen aynidir.



